



Лемешев Николай Павлович

Родился в 1900 г. в г. Тюмень (по другим сведениям родился в местечке Братское (с 1957 г. – пгт Братское) Николаевской области Украинской ССР (ныне Украина). В КА был призван 01.01.1941 г. Павлодарским ОВК Казахской ССР (ныне Республика Казахстан).

К лету 1942 г. – красноармеец, наводчик станкового пулемёта 1-го СБ 1027-го СП 198-й СД 54-й А.

27.04.1943 г. прибыл в 225-й АЗСП, а 09.05.1943 г. из 225-го АЗСП убыл в 311-ю СД. Дальнейшую службу продолжил в должности сапёра 595-го ОСапБ 311-й СД.

11.06.1943 г. награжден медалью «За оборону Ленинграда».

К середине августа 1943 г. – наводчик станкового пулемёта 1-го СБ 1246-го СП 374-й СД.

Был ранен (а, возможно, заболел). На излечении находился в ЭГ №3808.

Повар 14-го ОШБ, красноармеец. В 14-й ОШБ прибыл предположительно весной 1944 г.

29.03.1945 г. командованием батальона был представлен к награждению медалью «За отвагу».

Приказом войскам 3-го ПрибФ №089 от 14.04.1945 г. был награждён орденом «Славы» 3 степени.

В середине мая 1945 г. из 14-го ОШБ прибыл в 123-й ФЗСП. Из 123-го ФЗСП 03.06.1945 г. прибыл в 267-й ЗСП, а из 267-го ЗСП 08.06.1945 выбыл.

Семья, жена Алимпида Николаевна с ребёнком, проживала в Тюмени (либо в Павлодарской области Казахской ССР), а к середине 1945 г. – в Николаевской области.

Источник: ЦАМО ф.8520, оп.42766, д.3; ф.8540, оп.453617, д.157; ф.33185, оп.62952, д.5; ф.Картотека ПРБ 36 ЗСД, д.112879; ф.33, оп.686196, ед.хр.4971; ф.410, оп.10151, ед.хр.223

Наградной лист к ордену «Славы» 3 степени

За отвагу № 11472 *1108*
Всё равно законного властью

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество ЛЕМЕШЕВ Николай Павлович

2. Звание КРАСНОАРМЕЕЦ 3. Должность, часть повар
14-го Отдельного Штрафного батальона
Представляется к Президиуму Военной награды
медалью "ЗА ОТВАГУ".

4. Год рождения 1900 5. Национальность РУССКАЯ 6. Партийность ОС ПАРТ.

7. Участие в гражданской войне, последующих военных действиях по защите СССР и отечественной войне (где, когда) в Отечественной войне с 1942 года.

8. Имеет ли ранения в контузии в отечественной войне имеет три ранения
С какого времени в Красной Армии с 1941 года 10. Кем и в РКВ призван Павлодарским областным военным комиссариатом

9. Чем ранее награжден (какие отличия) не награждался

12. Постоянный домашний адрес представляемого и награждаемого и адрес его семьи _____

1. Краткое, конкретное описание личного боевого подвига или заслуг

Участник боев с немецкими захватчиками с 1942 года. В боях за Советскую Родину имеет три ранения (легких). 23.7.42г. в составе 198 СП 1027 СП в должности наводчика станкового пулемета в районе д.Зенино, поддерживая отступавшую 1 СБ 1027 СП на дер.Зенино СП ранен в правое плечо.

17.8.42г. в составе 1246 СП 374 СД в районе Барское озеро в должности наводчика станкового пулемета 1/1246 СП СП ранен в грудную клетку.

1.8.44г. в составе 1246 СП 374 СД в районе д.Андреевский Бор в должности пулеметчика 1 батальона, поддерживая наступление 1 СБ СП ранен в левое бедро.

Красноармеец ЛЕМЕШЕВ расстался в 14-м Отдельном Штрафном батальоне покавал себя дисциплинированным бойцом; к службе относится добросовестно, не покладая рук обеспечивает боееспособность личного состава части.

ВЫВОД: Красноармеец ЛЕМЕШЕВ участник боев с немецкими захватчиками. имеет три легких ранения и отступавший все силы делу укрепления боееспособности части. Достоин награждения медалью "ЗА ОТВАГУ".

Командир 14-го Отдельного Штрафного батальона майор *С.С.Сидоров*
Павлодар

21. марта 1945 г. Командир (подпись) _____ (подпись)